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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τμήμα Ερωτήσεων 

                      

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Οδ. Κωνσταντινόπουλο  

2. Υπουργό Επικρατείας   

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η με αριθμό πρωτ. 3494/13-2-2018 Ερώτηση   

 

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον 

Βουλευτή κ. Οδυσσέα Κωνσταντινόπουλο και μας κοινοποιήθηκε από τον Υπουργό Επικρατείας κ. Δ. 

Τζανακόπουλο με το υπ΄ αριθμ. πρωτ. 237/16-2-2018 έγγραφό του, σας γνωρίζουμε ότι: 

Την ίδια στιγμή που ο Βουλευτής κ. Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος, με την κατατεθείσα Ερώτηση, 

θέτει θέμα δίκαιης και ισότιμης μεταχείρισης και δικαιοσύνης μεταξύ πολιτών της χώρας, ο ίδιος 

προκαλεί την εμφάνιση κοινωνικού αυτοματισμού, επιχειρώντας να στρέψει τους πολίτες της 

Περιφερειακής Ενότητας Αρκαδίας, εναντίον των συμπολιτών τους, στην Περιφέρεια Δυτικής 

Μακεδονίας.  

Το ίδιο μοτίβο, επαναλαμβάνεται, με την αναφορά του Βουλευτή στα κριτήρια διαμόρφωσης του 

προς αποεπένδυση λιγνιτικού δυναμικού της ΔΕΗ. Ενημερώνουμε τον κ. Οδυσσέα Κωνσταντινόπουλο ότι 

η επιλογή του χαρτοφυλακίου των προς αποεπένδυση μονάδων της ΔΕΗ δεν έγινε βάσει γεωγραφικών 

κριτηρίων, αλλά έγινε με κριτήριο την τήρηση αφενός των όρων της συμφωνίας με τους θεσμούς, και 

αφετέρου τη διατήρηση της ισχυρής θέσης της ΔΕΗ στην αγορά ηλεκτρισμού. Με το προς αποεπένδυση 

χαρτοφυλάκιο, το οποίο βάσει του market test που διενεργήθηκε από την DGComp, κρίθηκε άκρως 

ικανοποιητικό,  επιτύχαμε η ΔΕΗ να διατηρεί: 

� το 100% του σημερινού δυναμικού σε μονάδες φυσικού αερίου 

� το 100% του σημερινού δυναμικού σε υδροηλεκτρικές μονάδες 
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� το 78,6% του λιγνιτικού δυναμικού βραχυπρόθεσμα (μέχρι το τέλος της δεκαετίας), το 

68% του λιγνιτικού δυναμικού μεσοπρόθεσμα (μέχρι το 2026) και το 65% 

μακροπρόθεσμα (μέσος όρος περιόδου 2018-35) 

Η παροχή ειδικού, εκπτωτικού τιμολογίου ρεύματος, θεσπίστηκε με τροπολογία που εισήχθη στο 

νόμο για τις Ενεργειακές Κοινότητες και αποτελεί αντισταθμιστικό μέτρο για την περιβαλλοντική 

επιβάρυνση, την οποία υφίστανται οι περιοχές που αποτελούν κέντρα λιγνιτικής παραγωγής. Η 

νομοθετική αυτή πρωτοβουλία της Κυβέρνησης, αφορά τα νοικοκυριά της Περιφέρειας Δυτικής 

Μακεδονίας και του Δήμου Μεγαλόπολης, και καλύπτεται από τον Κρατικό Προϋπολογισμό. Το συνολικό 

ποσό της ενίσχυσης ανέρχεται σε 17,5 εκατ. ευρώ, όπου συμπεριλαμβάνεται μαξιλάρι ασφαλείας 5%, 

ώστε να καλυφθούν οι περιπτώσεις τυχόν αύξησης της κατανάλωσης και νέων συνδέσεων, τα επόμενα 

χρόνια. Το ποσό θα αποδίδεται σε ετήσια βάση από τον κρατικό προϋπολογισμό, σε ειδικό λογαριασμό 

του ΛΑΓΗΕ, και στη συνέχεια θα αποδίδεται στους κατόχους άδειας προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας, 

ώστε να μεταφερθεί η έκπτωση στους οικιακούς καταναλωτές μέσω των λογαριασμών κατανάλωσης 

ηλεκτρικής ενέργειας.  

Η έκπτωση των 42 ευρώ ανά MWh αντιστοιχεί σε έκπτωση τάξεως 27% για το σύνολο του 

λογαριασμού, ή σε 45% επί του ανταγωνιστικού τιμολογίου και ισχύει για καταναλώσεις έως 1.600 KWh 

ανά τετράμηνο, που καλύπτει την κατανάλωση ενός μέσου νοικοκυριού. Με την εφαρμογή του μέτρου 

ωφελούνται πάνω από 140.000, συγκεκριμένα 133.000 στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας και 8.000 

στο Δήμο Μεγαλόπολης και έχει αναδρομική ισχύ, με έναρξη από 1-1-2018. 

Η απόφαση ένταξης του συνόλου της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, και όχι του συνόλου της 

Περιφέρειας Πελοποννήσου, στο εν λόγω μέτρο ενίσχυσης, έχει ληφθεί με σκοπό να αντισταθμίσει την 

απώλεια κοινοτικής χρηματοδότησης, για την Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, εξαιτίας της υψηλής 

λιγνιτικής παραγωγής. 

Η ύπαρξη λιγνιτικών μονάδων της ΔΕΗ σε δύο περιφερειακές ενότητες της Δυτικής Μακεδονίας 

(Φλώρινας και Κοζάνης) έχει ως συνέπεια η Περιφέρεια συνολικά να εμφανίζει σχετικά υψηλό εισόδημα, 

και κατά συνέπεια να λαμβάνει λιγότερα κονδύλια από το ταμείο συνοχής. Ειδικότερα, την περίοδο 

2014-20, για τη Δυτική Μακεδονία αντιστοιχούσε το ποσό των 404 ευρώ /κάτοικο, όπου κατά την 

οριστικοποίηση των ποσών, η Ελλάδα κατάφερε να προσθέσει 100 εκατ. ευρώ στη Δυτική Μακεδονία. 

Τελικά, το ποσό που αναλογούσε στη Δυτική Μακεδονία, σε όρους κοινοτικής συνδρομής, ανήλθε σε 

περίπου 750 €/κάτοικο, ενώ στην περίπτωση που δεν λαμβανόταν υπόψη η παραγωγή της ΔΕΗ, το ποσό 

αυτό θα αυξανόταν στα 1.267 ευρώ / κάτοικο.  

Στον αντίποδα, για την Περιφέρεια Πελοποννήσου αντιστοιχεί κοινοτική συνδρομή τάξεως των  

1.066 ευρώ /κάτοικο, ενώ αν δεν υπήρχε η παραγωγή της ΔΕΗ θα ανερχόταν σε 1.231 ευρώ / κάτοικο. 

Άρα, η απώλεια κοινοτικών πόρων για την Περιφέρεια Πελοποννήσου είναι πολύ μικρότερη, από εκείνη 

για την Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας (-13% έναντι -41%). Συνεπώς, η απόφαση ένταξης ολόκληρης 
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της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας επιχειρεί να αμβλύνει τη σχετική με τους κοινοτικούς πόρους 

ανισότητα μεταξύ των Περιφερειών. 

Η μετάβαση στη μεταλιγνιτική εποχή τέλος, αποτέλεσε κεντρικό θέμα του Περιφερειακού 

Συνεδρίου Παραγωγικής Ανασυγκρότησης Πελοποννήσου, που έλαβε χώρα τον προηγούμενο μήνα στην 

Τρίπολη. Βρεθήκαμε εκεί, με όλους τους τοπικούς φορείς για να συζητήσουμε τις αναπτυξιακές 

δυνατότητες που δημιουργούνται για την Περιφέρεια, τόσο στο πλαίσιο της ενεργειακής μετάβασης, με 

το εργαλείο των Ενεργειακών Κοινοτήτων, τη Διασύνδεση Πελοποννήσου-Κρήτης, τα Κέντρα Υπερυψηλής 

Τάσης  που θα ενισχύσουν τις ΑΠΕ, όσο και τις αναπτυξιακές δυνατότητες της Περιφέρειας στους τομείς 

του τουρισμού, της αγροδιατροφής κτλ. Αυτό, καθότι θεωρούμε ότι η ενεργός και ουσιαστική συμμετοχή 

των τοπικών κοινωνιών στη διαδικασία σχεδιασμού ενός νέου βιώσιμου αναπτυξιακού υποδείγματος, 

αποτελεί προϋπόθεση επιτυχίας. 

 

 

 

  

                   Ο   ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

 

 

 

                 ΓΕΩΡΓΙΟΣ  ΣΤΑΘΑΚΗΣ  

 

 

Σελίδες απάντησης: 3 

Σελίδες συνημμένων: 0 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων:   3 
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